

起底天价考研“保过班”： 10万元号称给答案，考生退费难

随着2022年考研分数线的公布，不少培训机构瞄准正在备战复试的考生们，推出了名目繁多的各类辅导班，有的机构甚至开设了万元复试“保过班”，宣称有“优良师资”“内部资源”，可以保证通过复试。这样的“保过班”靠谱吗？

考研培训乱象丛生

记者在网输入考研辅导班，搜索结果多达几十家教育机构。进入这些机构的官网记者看到形形色色的考研辅导班，有考研全年集训班、周末走读班，还有金凤凰特训班、VIP特训班等，价格普遍在上万元，其中最贵的“保过班”，价格高达近10万元。

记者来到北京一家考研辅导机构，机构负责人告诉记者，他们的“保过班”分两种类型，一个是初级保过的常规班，另一个是高级保过的通关班，价格分别为15800元和25800元。“常规班是保证材料给你通过，通关班是保证面试通过。”北京某考研培训机构工作人员说。

而在北京的另外一家考研辅导机构，记者了解到，这家机构面试保过班的价格从1万元到10万元不等，不同价位保过的学校不一样。普通大学价格低一些，而双一流、985大学就贵多了。

北京某考研培训机构工作人员告诉记者：“北理工或者是北师大、央财之类的，我们给你辅导确保你能通过一学校的面试。如果一所都没有通过，也不再继续辅导，面试可以全额退费，面试是给你保过的意思。”

培训机构称有“高校资源”

“考研复试保过”“不通过就退费”，记者调查走访了多家培训机构，几乎清一色都是这样的说法。培训机构为什么会有这样的自信？他们的底气从何而来呢？这所谓的底气真的靠谱吗？

在北京的这家培训机构，工作人员告诉记者，他们的保过班已经开办很多年了，全国几十所高校的面试通过率都超过了90%。

“你也不要再在意我用什么办法保过，或者说怎么样操作，我们是可以做到的。我们有高校关系也有实力，每个机构都是这样的。”北京某考研培训机构工作人员表示。

在另外一家培训机构，负责人表示，他们“保过班”的面试通过率因学校而有所区别。他们有自己的关系和资源，在有些高校，他们的面试通过率基本能达到百分之百。

“我们办公室就是租理工大学的，总部就在北理工的旁边，就是理工大学的房子。我们租着房子，不‘吃着’理工大学，就没有优势了，有些事没法跟你说那么透。”北京某考研培训机构工作人员介绍道。

还有一些培训机构为了招揽业务，直接亮出底牌。北京某考研培训机构工作人员说：“湖南农业大学农业硕士专业课我们是90%以上的通过率。提前会给你答案，给你一些范围提前背，基本上都能考到，去年已经考上很多了。”

这些培训机构所谓的资源和承诺，是否属实呢？随后，记者前往这几家机构所提到的高校进行了验证和核实。

“我们没有过和培训机构的这种合作，肯定是没有这种保过承诺的，可能是培训机构的一种宣传手段。”北京工业大学研招办工作人员表示。

湖南农业大学研究生招生办公室工作人员也表示：“我们没有跟任何教育机构有合作，这个也是不能搞的。”

谨防招牌背后是陷阱

除了保过的承诺和所谓高校的资源，培训机构还有一个推销的噱头就是“不通过就退费”，这也让不少考生打消了顾虑。那么，考研复试不通过，真的可以顺利退费吗？

小赵是山西的一名在校大学生，去年底



考研学生在图书馆前排队。新华社

她购买了一家教育机构的考研“保过班”课程，在合同中这家机构承诺除了教授公共课，还会聘请指定学校的专业课老师进行辅导。

然而公共课上了几次之后便一直停止，专业课更是没有按照合同内容安排授课老师。

因此小赵从去年开始走上了艰难的退费之路。

“再后来北京跨考教育的老师就联系不到了，发消息不回，打电话也不接，我们也给警察打电话，给教育监管机构打过电话。”小赵说。

在黑猫投诉平台记者看到，有关考研保过班无法退费的投诉有几百条，其中不乏集体投诉，这家名为跨考教育的机构仅在长春一地就有100多名考生投诉。

记者与这个投诉群联系后发现，群里所有的考生都是没有拿到退费的，退费拖延最

长的已经有一年多。

为此，记者来到这家总部注册地址位于北京海淀区的跨考教育机构。

记者看到，这家机构办公面积不足100平米，现场工作人员只有寥寥几人，机构负责人告诉记者，长春考生群体退费的事情他们很清楚，但公司目前遇到了现金流紧张的困难。

根据黑猫投诉平台的线索，记者又来到北京另一家名为海天教育的培训机构。负责人对于考生退费诉求作出的答复是，这一退费事件属于外地加盟机构所为，他们作为总部没有义务处理。

“他是加盟的，给我们交支付加盟费，这是我都知道的，我们最多能做的事就是取消他们加盟资格，造成损失了你们直接起诉他。”北京海天教育相关负责人说。（央视）

网易云音乐起诉腾讯音乐不正当竞争

4月27日，网易云音乐通过其公号发布《网易云音乐关于起诉腾讯音乐不正当竞争的声明》，称长久以来，腾讯音乐娱乐集团(含QQ音乐、酷我音乐等产品)通过非法盗播偷放未经授权歌曲、批量化冒名洗歌、跟随式抄袭其产品创新、逃避甚至对抗监管等方式侵犯其著作权，构成不正当竞争行为，并针对部分不正当竞争行为正式提起诉讼。

网易云音乐在《声明》中表示，腾讯音乐娱乐集团不正当竞争行为包括恶意侵犯著作权，QQ音乐通过“分区域播放”功能，在网易云音乐监测、维权能力弱的地区盗播其作品，QQ音乐分区域盗播的侵权作品数量巨大且均为网易云音乐平台的爆款歌曲。

网易云音乐还称，QQ音乐通过“导入外部歌单”功能偷放其作品，腾讯音乐批量

对无授权热门歌曲冒名洗歌，恶意截流。网易云音乐称，仅自2020年以来，腾讯音乐针对其热门歌曲，先后推出大量假冒同名歌曲，其中近千首歌曲的副歌部分与原歌曲相同或近似。部分冒名歌曲的演唱者姓名都“高仿”原作歌手，如在腾讯音乐娱乐集团旗下某产品以“隔壁老樊”冒充音乐人“隔壁老樊”，并违规上架相关作品，蹭

热度骗流量。

此外，网易云音乐还称腾讯系相关app对网易云音乐的视觉设计等进行抄袭。网易云音乐表示，根据《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国著作权法》等相关法律法规，网易云音乐已就腾讯音乐娱乐集团(含QQ音乐、酷我音乐等产品)针对我方的部分不正当竞争行为正式提起诉讼。（北京日报）

转 让

柳梧新区财富广场，一茶楼因老板有事，现低价转让或者承包，接手即可营业！
18281544142

转让西藏本地房建、市政、水利、公路等多项资质，含安许。
13518913248



招 聘

拉萨现代妇产医院
招聘：护士、医助、导医、收费员
13518996776



在路上
宅时光
找工作
信息墙
拉萨小馆

看分类信息电子版
请扫二维码

商品贸易

苏泊尔拉萨服务中心
职工福利，团购定制
15089035879

礼品回收

长期回收名烟
名酒虫草、礼品、购物卡等
18989016229

礼品回收

上门回收礼品、老酒
15289192058

出 租

金珠西路150平办公室住房出租
15889080285

敬告：本栏目所刊信息仅供参考，使用该栏目信息，请再次核查相关法律依据，请勿轻信汇款现金交易，若有经济及法律的纠纷均与本报无关。广告咨询电话：0891-6349996/6322866

西藏商报 广告刊登电话：0891-6349996/6322866